3.30

THURSDAY

哈巴谷書 第2章5~20節 財富是不可靠的。貪心的人狂傲,不得安寧,像死亡一樣,永遠不會滿足。他們征服了一個又一個國家,原因就在這裏。被征服的人民要咒罵他們說:「你們把別人的東西佔為已有,你們要遭殃了。……你要遭殃了!你對一塊木頭說:「醒來吧!」對一塊石頭說:「起來吧!」偶像能啟示你甚麼呢?它也許有金銀包裹,裏面卻沒有生命。上主在他的聖殿裏;地上萬民都應該在他面前肅靜。(哈巴谷書2:5~20)

上主不愛金包銀

為什麼上主要興起殘忍可怕的巴比倫,來懲罰自己所愛的子民以色列人?上主告訴哈巴谷,雖然祂使用巴比倫,但巴比倫的暴行也將使自己受審遭殃。巴比倫殘暴侵略他國、奪取不義之財、過著荒淫的生活之外,拜偶像的風氣,也影響許多國家。

先知批判:「財富是不可靠的。貪心的人狂傲,不得安寧,像死亡一樣,永遠不會滿足。」人追逐名利、榮華富貴,在上主眼中極其空虛;為了求神保庇發財,用木頭、石頭、金包銀做成偶像並且崇拜它,也根本毫無意義。生命真正的價值,是認識與追尋那唯一的主宰,也就是我們獨一至高、又真又活的主。

菲律賓的前總統馬可仕(Ferdinand Marcos)夫婦都是信主的人,可是他在位期間,不僅 貪婪腐敗,甚至還殘暴打壓人民,以威權專政。他們的惡行使自己遭殃,人民憤怒地把 他拉下台,最後馬可仕流亡國外、客死他鄉。他的故事,值得我們警惕。不要一味追求 處浮的名利,應當凡事尋求上主,保守自己的心思意念。



親愛的上主,求祢從人性的慾望中拯 救我。讓我避免行惡,遵循祢的教導。奉 主耶穌的名祈求,阿門。